

Особое мнение члена Совета НОСТРОЙ А.А. Таушева

по вопросу №7 Повестки дня заседания Совета 7 февраля 2020г.

«О рассмотрении обращения члена Совета Умеренковой И.Н. по вопросу внесения изменений в Перечень направлений подготовки, специальностей в области строительства, получение высшего образования по которым необходимо для специалистов по организации инженерных изысканий, специалистов по организации архитектурно-строительного проектирования, специалистов по организации строительства, утвержденный приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 6 апреля 2017г. №688/пр.»

7 февраля 2020г. в рамках вопроса №7 Повестки дня заседания Совета НОСТРОЙ на голосование было вынесено предложение о поддержке предложения Экспертного совета Ассоциации по вопросам совершенствования законодательства в строительной сфере по внесению изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации, направленных на развитие национального реестра специалистов и подтверждение квалификации через процедуру независимой оценки в форме профессионального экзамена.

Необходимо отметить, что обращение члена Совета Умеренковой И.Н. указанное выше предложение не содержит. Рассмотрение вопроса о поддержке соответствующего предложения Экспертного совета Ассоциации в повестке дня, указанной в извещении о заседании Совета №08-01-297/20 от 30.01.2020г, не значится.

В пояснительной записке к вопросу содержится ничем не подтвержденное утверждение о том, что проблема несовершенства Перечня направлений подготовки, специальностей в области строительства, а также «коммерциализированности» рынка дополнительного профессионального образования может быть решена «только путем подтверждения имеющейся квалификации специалистов через процедуру независимой оценки квалификации.». Однако ни само «предложение» Экспертного совета по внесению изменений в ГрК РФ, ни какие-либо, обосновывающие указанное предложение, документы членам Совета до заседания, а также в ходе заседания, не представлены.

Согласно действующей редакции Градостроительного кодекса РФ, формирование Национальных реестров специалистов не является самоцелью! С точки зрения саморегулирования указанные реестры, в первую очередь, необходимы для подтверждения соответствия индивидуальных предпринимателей и юридических лиц условиям членства в СРО. В указанной связи, введение обязательной оценки квалификации специалистов по организации строительства затрагивает права и обязанности не только членов НОСТРОЙ, но и членов саморегулируемых организаций, а также неопределенного круга физических лиц.

Документы, подтверждающие рассмотрение указанного выше предложения Экспертного совета, строительным сообществом России в лице саморегулируемых организаций – членов Национального объединения строителей – отсутствуют.

Окружная конференция членов НОСТРОЙ в ПФО при рассмотрении 25.07.2019г. вопроса «О внедрении независимой оценки квалификации в строительной отрасли» была единогласна в том, что внедрять независимую оценку квалификации специалистов нужно только на принципах добровольности.

На основании изложенного считаю, что обсуждение и принятие Советом НОСТРОЙ решения о поддержке изменений в ГрК РФ, направленных на подтверждение квалификации через процедуру НОК, до рассмотрения соответствующих конкретных предложений Экспертного совета всеми Окружными конференциями и Советом НОСТРОЙ – недопустимо.

Член Совета НОСТРОЙ,
генеральный директор СРО А «АСО»

 А.А. Таушев